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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.057, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

12 DE JANEIRO DE 2026 

 

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, 
MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi 
apreciada a Ata nº 2056 do dia 06/01, a qual teve seu conteúdo aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício Saúde nº 4/2026 em resposta ao ofício 9/2026 informando 
que a empresa contratada para assumir a fisioterapia foi através do consórcio CP Sinos no 
valor de 80,33 por hora profissional. Ofício Gabinete nº 4/2026 que encaminha Mensagem 
Retificativa ao PL 82/2025. Ofício Gabinete nº 5/2026 que encaminha Mensagem 
Retificativa ao PL 87/2025. Ofício Gabinete nº 6/2026 que encaminha para apreciação o 
Projeto de Lei nº 4/2026. Ofício Gabinete nº 7/2026 em resposta ao ofício 499/2025 
informando sobre a limpeza das escolas e postos de saúde. Ofício Gabinete nº 8/2026 em 
resposta ao ofício 543/2025 referente existência de denúncia no nome dos Vereadores 
Volnei e Marcio, informa que não há informação de autoria no tribunal de contas ou 
Ministério Público. Ofício nº 428/2025/REGOVNH notificando o crédito de recursos 
financeiros, sob bloqueio, em 30/12/2025, no Valor de R$ 258.520,86 que tem por objeto 
“produção de unidades habitacionais no Município de Ivoti”. Ofício nº 385/2025/GAB/CC/RS 
referente Moção de Repudio e Cobrança – Falta de leitos hospitalares para pacientes 
cadastrados no GERINT, informa que a Secretaria da Saúde reconhece a relevância da 
preocupação manifestada e reafirma seu compromisso com a qualificação da atenção 
hospitalar e a ampliação do acesso aos serviços de média e alta complexidade. 

PROPOSIÇÕES: Vereadora Marli solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando que informe 
quem autorizou a retirada dos canteiros de flor onde foi montada a estrutura do KERB, e se 
após o evento os mesmos serão recolocados. 2 – Ofício ao Executivo, solicitando uma 
quadra de areia na área de lazer do Loteamento Vivalar, onde os moradores já adquiriram as 

goleiras para o futebol. Vereador Volnei solicita: 1 - Ofício ao Departamento de Trânsito 
solicitando a pintura de amarelo e instalar uma placa de “PROIBIDO ESTACIONAR” uns 30 
metros na Rua Jacob Muller esquina com Rua São Leopoldo pois quando Veículos vem do 
Sentido Bairro Centro pela rua São Leopoldo e querem acessar a Esquerda na Rua Jacob 
Muller e tem Veículos saindo fica impossível acessar se tiver carros estacionados do Lado 
Direito da Rua Jacob Muller. 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 4/2026 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.768/2026, que autoriza 
a celebração de termos de fomento com a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais – APAE de Ivoti, Conselho Comunitário Pró Segurança Pública de Ivoti,  
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Liga Feminina de Combate ao Câncer – Ivoti e Associação Evangélica de Ensino, e dá 
outras providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 1/2026 – Altera parcialmente a redação do anexo I da Lei Municipal nº 
2.748/2013, que cria a Autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – 
Água de Ivoti – como entidade autárquica de direito público da administração indireta e dá 
outras providências. O Vereador Volnei disse que analisou o projeto e pediu que o diretor 
da autarquia reveja esse projeto, com relação ao salário, que a escolaridade seja 
equiparada para cima em virtude do salário de 6.400,00. Volnei comentou sobre a nova 
regra de aprovação das escolas estaduais, onde o aluno pode rodar em até 06 matérias e 
mesmo assim será aprovado... Ivanir se referiu a reestruturação da autarquia que foi 
aprovada na Casa, e disse que não se justifica agora, novamente fazer alteração... 

Projeto de Lei nº 3/2026 – Fica instituído, no âmbito do Município de Ivoti, o fornecimento de 
medicamentos da rede pública municipal de saúde aos usuários que apresentem receita 
prescrita por médicos de clínicas particulares, conveniadas ou cooperados a planos de 
saúde, e dá outras providências. (Vereador Ivanir) O Vereador Ivanir se manifestou como 
autor do projeto e disse que a ideia surgiu com demanda de pessoas referente transcrição de 
uma simples receita, e é justo que essa pessoa consiga retirar a medicação na farmácia 
popular mesmo se consultou com médico privado ou plano de saúde, se tem o cartão do 
SUS na cidade, a fim de desburocratizar.  

PAUTA DE VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 2/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, 
para a área da educação. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 
aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências.  Continua aguardando documentos do Executivo. 
Em virtude das Mensagens Retificativas do Executivo, os projetos 82 e 87 continuam 
aguardando. 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda.  
Projetos em consulta pública até o dia 14/01/2026: 

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre o projeto 4, que veio hoje e disse que 
quer deixar bem claro ao Presidente do Consepro (presente no plenário) que não é contra o  
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auxílio aos policiais militares, brigadianos e bombeiros, falou que é o primeiro que vota a 
favor se o projeto vier dentro da legalidade. Volnei solicitou um ofício ao Executivo para que 
informe se o valor de 550 mil consta no orçamento, pois pelo que viu, não está... outro ofício 
ao Executivo para que informe referente a orientação técnica 2051 de 2025 da DPM, consta 
que é vedado o custeio de despesas e recomenda que o Executivo faça parceria com o 
Estado, pediu que fosse enviado um ofício ao Executivo para que o mesmo verifique sobre 
essa parceria com o Estado, conforme orienta o Parecer 01/2024 do TCE, assim como a 

informação técnica 2051 do DPM... Volnei fez leitura da Lei Federal nº 13019/2024. MARCIO 
solicitou envio de ofício ao Executivo para que informe quais são as entidades que irão 
receber os 66% referente aos ingressos do KERB, e informe sobre o restante do valor, em 
qual rubrica será empenhado e para quem será destinado. Outro ofício para a secretaria de 
obras para que informe sobre a previsão para a pavimentação da Rua Cristiano Mobus. 
Marcio comentou sobre o muro do campo municipal, falando que estava tudo definido com o 
secretário Donato que estava vendo a empresa que iria fazer a obra (aumento do muro), pois 
ali tem uma casa, e os moradores querem fazer um pátio decente. Marcio falou que o Donato 
era uma pessoa que ía atrás (e infelizmente não está mais na prefeitura) e fazia as coisas, e 
agora, o substituto dele, disse que era para procurar a justiça, se quisessem fazer o muro... 
Marcio demonstrou sua indignação, dizendo que quando tem uma pessoa digna no serviço, 
ela não presta e pegam de fora do Município para ser secretário, como se o Município não 
tivesse gente competente... Marcio comentou sobre situação de falta de ambulância na sexta 
feira (disse que hoje, tirou foto de 05 ambulâncias no pátio) e na sexta não tinha ambulância 
para levar um acamado para o hospital (estava combinado para as 7h, e já eram 11H e a 
pessoa ainda estava deitada esperando a ambulância). Marcio falou que depois de muita 
briga, a ambulância chegou passado do meio dia para buscar o paciente para ir ao médico. O 
paciente ganhou alta às 19h e não tinha ambulância para transferir o paciente, novamente. 
Às 23h, a família contratou uma ambulância ( +-500,00)  para leva-lo ao lar de 
idosos...Marcio comentou sobre o envio de ofício para a secretária da saúde e disse que já 
conversou com ela sobre o assunto e se ela tiver alguma dúvida pode chamar o Vereador 
para esclarecimentos. Marcio solicitou cópia do contrato das roçadas de 2025 e dos 
contratos que existem hoje no Município (incluindo a limpeza das praças e dos postos de 
saúde). Marcio também pediu informação referente aos canteiros da Avenida Presidente 
Lucena, onde foi gato um valor alto na época para colocar os mesmos, e disse que esses 
canteiros traziam segurança ao local, evitando acidentes... E questionou se esses canteiros 
serão recolocados, quem pagará pelo prejuízo... A presidente complementou a fala do 

Vereador Marcio e disse que o Donato não foi demitido e sim, pediu demissão. IVANIR 
comentou sobre os dois projetos de incentivo que estão tramitando na casa e falou da 
aprovação do projeto com a nova sistemática de incentivos em Ivoti, porém acredita que em 
função da reforma tributária (01/2026), o projeto deverá ser reestruturado novamente. Disse 
que a reforma tributária vê o consumo dos produtos e não a produção, sugeriu que a 
secretária Denise juntamente com sua equipe faça um estudo referente os projetos de  
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incentivos, pois não basta ter somente uma empresa que produz em Ivoti é preciso 
reestruturar o projeto de incentivo... E falou que os dois projetos que estão na Casa, já foram 
contemplados com incentivos fiscais a pouco tempo atrás e ainda estão vigentes na prática e 
não sabe se a Lei prevê isso. Pediu que a Denise e equipe verifique se esses projetos 
podem ser aprovados enquanto ainda tem outro em vigência para essas empresas. Ivanir 
também se manifestou referente a fala do colega Marcio referente a cobrança dos ingressos, 
disse que encaminhou um ofício para a Presidente do Rotary para esclarecimentos, de que 
forma será feito o repasse e como essa questão será operacionalizada. Ivanir disse que de 
momento não sabem como isso será feito, só sabem de boatos...Ivanir reforçou o pedido 
para que a presidente compareça na Câmara após o recesso para esclarecimento de dúvida 

das. CLEITON disse que no final do ano passado conversou com os colegas referente ao 
dinheiro a ser devolvido aos cofres públicos de tentar adquirir uma viatura para a Brigada 
Militar, onde o Estado passa através do Consepro. Comentou sobre a fala do Marcio 
referente a retirada dos canteiros, disse que os mesmos foram retirados porque ali vai ser 
feito um calçadão para diminuir a velocidade, ao invés de colocar quebra-molas, vai ser uma 
elevada próxima à Rua coberta, para reduzir a velocidade. Cleiton disse que não entendeu 
muito bem sobre a reforma do muro do campo municipal (citado pelo Marcio) de que alguém 
teria que ir até lá falar com a família de que não vai mais fazer, alguma empresa iria fazer o 
serviço? Marcio disse que são as casas que ficam do lado de cima do campo, inclusive a 
mãe da Lidia mora ali. A prefeitura fez o muro e aumentou no vizinho e na rua de trás 
aumentou e no terreno da mulher deixou fora, ela não consegue entrar com o carro dela 
porque o muro do campo é muito baixo, e ela não pode construir sobre o muro do campo, ela 
pediu que o muro fosse levantado para que ela consiga fazer a sua entrada de garagem 

(vizinha do campo municipal). DEJAIR noticiou que no dia hoje chegou uma boa notícia 
sobre o atendimento das novas especialidades médicas, que a partir do dia 20/01 se inicia os 
atendimentos na especialidade de cardiologia no Município, e o referido profissional passa a 
integrar o rol de especialidades da rede municipal de saúde realizando atendimentos junto a 
unidade básica de saúde e posteriormente no novo centro de especialidades. Também falou 
que desde o final do ano passado encontra-se em atuação no Município um profissional na 
especialidade de urologia... Dejair desejou sucesso aos novos secretários municipais, 
Roberta, Camila e Leandro, nomeados na última semana. Frisou o exemplo que Ivoti é em 
dar protagonismo às mulheres, onde sete das nove secretarias são gerenciadas por 

mulheres. MARLI divulgou Dados epidemiológicos: Dengue - 0 positivos, 2 descartados, e 12 
em análise. Covid 0. Marli solicitou o envio de ofício ao ex secretário Donato agradecendo 
pelo bom trabalho na secretaria. Marli também comentou sobre a retirada dos canteiros em 
frente a sociedade concórdia, disse que ficou muito sentida e é contrária a retirada, uma vez 
que Ivoti é a cidade das flores e daqui a pouco não tem mais flores... Marli disse que não 
sabia quem tinha dado a ordem para a retirada, disse que foi até a prefeitura para falar com o 
prefeito, mas ele está divulgando o KERB, e achou que fosse em função do KERB, mas o 
colega Cleiton disse que é em função da Rua Coberta, mas irá pedir para que os canteiros  
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sejam recolocados. Marli lembrou que a Câmara vai entrar em recesso e sugeriu que a 
próxima sessão seja no dia 23/02 quando serão feitas duas sessões, em virtude do feriado 
de carnaval. Todos os Vereadores concordaram.  Também a audiência que estava marcada 
para o dia 19/02 ficará remarcada para o dia 25/02. Nada mais a declarar, a Presidente 
encerrou a presente sessão e desejou a todos um bom recesso, e para constar, eu ESTER 
DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, 
após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da 
Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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